

План за популяризиране на Националната контактна точка за отговорно бизнес поведение съгласно Насоките на ОИСР

Настоящият проект на План за популяризиране на Националната контактна точка (НКТ) е създаден в хода на присъединяването на България към Декларацията на Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР) за международните инвестиции и мултинационалните компании, част от която са Насоките на ОИСР, предвиждащи изграждането на НКТ. Планът цели да представи Контактната точка като инструмент за насърчаване на доброволното спазване на Насоките от Декларацията за отговорно бизнес поведение, за разглеждане случаи на неспазване на Насоките, да действа като медиатор между заинтересованите страни, да насърчава диалога и да търси и представя взаимно приемливи решения.

Основни отправни точки на плана за популяризиране на НКТ са повишаването на осведомеността за Насоките и прилагането на препоръките от бизнеса; видимостта, ангажираността и доверието сред заинтересованите страни и консолидирането на мрежата от контакти в областите на Насоките и активиране на по-нататъшното им обсъждане и ефективно прилагане.

Отговорното бизнес поведение изисква съвместни усилия от страна на правителството, национално представителните организации на работодателите и работниците и служителите, неправителствените организации и гражданското общество.

Главните цели са осигуряване на подкрепата им и разпространение сред тях на инструментариум, който да регулира и ръководи отговорното им бизнес поведение и да им помогне да интегрират неговите принципи в собствените си дейности, планове за развитие, области на работа и по-специално активно участие в декларираните ангажименти.

Присъединяването на България към ОИСР ще представлява не само допълнително признание за стабилността, потенциала и привлекателността на наикониката за инвеститорите, но и ще бъде гарант за постоянния ангажимент на България към изработването и прилагането на политики за социално и икономическо благополучие. Разписаните в чл. 1 на Конвенцията за ОИСР основни цели, а именно – достигане на високо и устойчиво икономическо развитие, заетост и стандарт на живот, в комбинация с финансова стабилност, са в унисон с интересите на България и нейните граждани. Присъединяването на страната ни към ОИСР ще е логическото

продължение и следваща ключова стъпка в изграждането на модерно демократично общество и просперираща пазарна икономика, след членството в НАТО и ЕС.

Предмет/цел	Дейност	Срок	Организация
Повишаване на осведомеността за Насоките и прилагането на препоръките при бизнеса	1. Изготвяне на дигитална брошура относно НКТ и Насоките на ОИСР за отговорно бизнес поведение на български и английски език;	2022г.	ИАНМСП Секретариат на НКТ
	2. Изготвяне на информационно ръководство за механизма за подаване и обработка на заявления до НКТ;	2022г.	ИАНМСП Секретариат на НКТ
	3. Организиране на информационна кампания за предоставяне на информация на обществеността и всички заинтересовани страни в България относно Насоките;	2022-2023г.	ИАНМСП Секретариат на НКТ Организациите от РГ
	4. Тясно сътрудничество с бизнес асоциации, предприятия, бизнес лидери, синдикални организации и други организации на гражданското общество, както и с Икономическия и социален съвет на България с цел информизиране относно	2022-2023г.	ИАНМСП ССИ БТПП БСК UNGC АИКБ КРИБ КНСБ КТ"Подкрепа" Секретариат на НКТ

	прилагане на Насоките;		
	5. Изработване и поддържане на електронна страница на НКТ;	2022г.	ИАНМСП Секретариат на НКТ
Видимост, ангажираност и доверие при заинтересованите страни	6. Организиране и/или участие в събития на международно и регионално ниво;	2022-2023г.	ИАНМСП Секретариат на НКТ Членове на РГ
	7. Сътрудничество с университети и представители на академични среди с цел включване на отговорното бизнес поведение в учебни планове, курсове и академични програми в България;	2022-2023г.	ИАНМСП UNGC/БМГД БАКСОС Съвет на ректорите на висшите училища в Република България

	<p>8.Предоставяне на обученията за отговорно бизнес поведение на мултинационални предприятия и МСП от ключови сектори;</p>	2022-2023г.	<p>ИАНМСП ССИ БТПП БСК UNGC АИКБ КРИБ</p>
	<p>9.Информирани на работниците, служителите, синдикалните организации и други работнически представители в поделенията на мултинационални предприятия в България за НКТ и нейните възможности;</p>	2022-2023	<p>ИАНМСП КТ ПОДКРЕПА КНСБ Секретариат на НКТ</p>
	<p>10.Информирани на българския и чуждестранен дипломатически корпус и Службите по търговско икономически взаимоотношения относно НКТ и насоките на ОИСР;</p>	2022-2023	<p>ИАНМСП Секретариат на НКТ</p>
<p>Консолидиране на мрежата от контакти в областите на Насоките и активиране на по-нататъшно обсъждане и ефективно прилагане</p>	<p>11.Популяризиране на добри практики на мултинационални предприятия и МСП;</p>	2022- 2023г.	<p>ИАНМСП Секретариат на НКТ Организациите членове на РФ</p>

	<p>12. Сътрудничество с други НКТ относно случаи на нарушения на Насоките и обмяна на опит;</p>	<p>2022- 2023г.</p>	<p>Секретариат на НКТ НКТ</p>
	<p>13. Участие в активностите на ОИСР по отношение на НКТ.</p>	<p>2022-2023</p>	<p>Секретариат на НКТ РГ</p>